
До Председателя на Научно Жури 

Съгласно заповед № 2058/24.07.2024г 

на Ректора на МУ-Плевен 

 

РЕЦЕНЗИЯ 

 

от доц. д-р Владимир Наков, д.м. 

началник на отдел „Психично здраве“, дирекция „Психично здраве и превенция на 

завидимост“, Национален център по обществено здраве и анализи 

 

Външен член на научно жури за защита на дисертационен труд за придобиване на ОНС 

„Доктор” по научната специалност „„Обща медицина" на основание на заповед № 

2058/24.07.2024 на Ректора на Медицински университет Плевен. 

 

Тема: „Депресивен епизод в Общата медицинска практика- значимост на проблема и 

алгоритъм за поведение.” 

 

Автор: д-р Елка Георгиева Тумбева, докторант редовна форма на обучение към катедра 

„Обща медицина, съдебна медицина и деонтология“. Област на висше образование 7. 

Спорт и здравеопазване, професионално направление 7.1. Медицина, по докторска 

програма „Обща медицина". 

Научен ръководител: доц. д-р Цветелина Валентинова Митева д.м., МУ-Плевен 

 

Кратко представяне на кандидата: 

Д-р Елка Георгиева Тумбева е родена на 04.05.1972г в гр.Бяла, обл. Русе. Средно 

образование завършва през 1990г в ЕСПУ „Панайот Волов„ в родният си град. През 1998г 

се дипломира като магистър-лекар в МУ-Плевен. В периода 2000-2004 специализира 

„Вътрешни болести“, има известен опит в областта на фармацевтичната индустрия, а от 

2019г е асистент към Катедра “Обща Медицина, Съдебна Медицина и Деонтология“. През 

2020г придобива магистърска степен по международни икономически отношения в СА 

„Димитър Ценов“-Свищов, като в същата година е зачислена в редовна форма на 

докторантура. 

Д-р Тумбева води практически занятия със студенти от специалност ”медицина” 

(факултет „Медицина”) българоезиково и англоезиково обучение по дисциплините: „Обща 

медицина” и „Комуникативни умения“, практически упражнения на студенти по 

„Фармация“ по дисциплина „Общи познания за болестите“ и със студенти–бакалаври-

медицински сестри. 

Научните й интереси са в областта на психосоматика в общата медицинска 

практика и роля на ОПЛ, стресогенни фактори и мотиватори за работа в общата 

медицинска практика, качество на обучението, комуникативни умения. 



Д-р Тумбева членува в Европейската асоциация по обществено здраве (EUPHA), в 

Европейската академия на учителите по обща практика (EURACT), в Българската 

асоциация  по Обществено здраве  ( БАОЗ) и в Българския лекарски съюз. 

Владее английски и руски езици. 

Д-р Тумбева е реализирала проект във връзка с темата на диесртационният труд - 

проект № D 5/ 2022 година спонсориран от Медицински университет Плевен с тема 

„Депресивен еппизод-особености на проблема в Общата медицинска практика. 

Отношение и поведение на Общопрактикуващите лекари при работа с тази група 

пациенти.“ Участвала е и в още един изследователски проект. 

Намирам, че дисертацията напълно покрива основните норми, които се изискват от 

подобен труд, според изброените законодателни актове: 

 следва установен ред; 

 показва, че кандидатът притежава задълбочени теоретични знания по съответната 

специалност и способности за самостоятелни научни изследвания; 

 съдържа научни или научно приложни резултати, които представляват оригинален 

принос в науката. 

Дисертационният труд се състои от заглавна страница, съдържание, използвани 

съкращения, въведение, литературен обзор, цел, задачи и методология, резултати, 

дискусия, изводи, препоръки, приноси, научна активност, свързана с дисертацията,, 

използвана литература и приложения. 

Актуалност на темата на дисертационния труд 

Темата на дисертацията „Депресивен епизод в Общата медицинска практика- 

значимост на проблема и алгоритъм за поведение.” насочва вниманието към актуален 

проблем, който занимава учени от различни специалности от дълбока древност, а именно 

депресията – заболяване с голяма честота и водещо до инвалидност. Според СЗО това 

заболяване е на първо място в света като причина за инвалидност. 

Участието на общопрактикуващите лекари в разпознаването и терапията на 

депресията е изключително важно, тъй като това е заболяването с най-висок риск от 

самоубийство на пациентите. 

Дисертацията цели проучване на познанията, отношението и поведението на 

общопрактикуващите лекари при пациенти с депресивен епизод в общата медицинска 

практика и на базата на резултатите да се анализират възможностите за оптимизиране на 

работата с тези пациенти. 

Представената дисертация е посветена на актуален и социално значим проблем от 

областта на психиатрията и общата медицина, свързан с ролята на ОПЛ при разпознаване, 

поведение и лечение при депресивна симптоматика. 

Структура и съдържание на дисертационния труд 



Представеният дисертационен труд е в общ обем 205 страници, като се състои от 

заглавна страница, съдържание, използвани съкращения, въведение, литературен обзор, 

цел, задачи и методология, резултати, дискусия, изводи, препоръки, приноси, научна 

активност, свързана с дисертацията,, използвана литература и приложения. 

Съотношението между отделните части е оптимално: Въведение и следните 

раздели: Първият раздел - литературен обзор, е представен на 56 страници, завършва с 

ключови аспекти, обуславящи целта, задачите и методологията на дисертацията. 

Материалът и методите на изследването в пълнота отговарят на поставената задача. Ясно е 

формулиран обектът на изследването – депресията в ОМП, алгоритъм за разпознаване, 

поведение на ОПЛ и лечение. 

Вторият раздел – цел, задачи и методология е на 8 страници, които описват 

работата, извършена от докторанта. Ясно е дефинирана целта на изследването - да се 

проучат познанията, отношението и поведението на Общопрактикуващите лекари 

при пациенти с депресивен епизод в Общата медицинска практика и на базата на 

резултатите да се анализират възможностите за оптимизиране на работата с тези 

пациенти. Задачите, които са поставени в резултат на тази цел са пет, като поставената 

работна хипотеза е в синхрон с целта и задачите, като недвусмислено дефинира нуждата 

от обучение. По отношение на методологията е взето решение на Етичната комисия към 

МУ-Плевен, проведени са 34 полу-структурирани интервюта с психиатри и са 

анализирани 306 он-лайн анкети. Обобщението и анализът на събраните данни логично 

водят до трети раздел – резултати, които са представени на 40 страници. Интересен е 

резултатът, че мъжете фамилни лекари (53,9%) в сравнение с жените (36%) по-

често смятат, че на пациентите с депресивен епизод задължително трябва да бъде 

назначена терапия, като в същото време две трети от пациентите са започнали 

самолечение. Това поставя въпросът не само за обучението на ОПЛ, но и комуникацията с 

психиатрите в амбулаторната практика. По същество този въпрос се отнася и до идеята за 

хомеопатично лечение – при поставена диагноза такъв тип лечение не бива да се прилага, 

тъй като един от големите проблеми е очакването на пациентите за скорошно и бързо 

повлияване на симптомите на депресия, и при неуспешно овладяване на депресивното 

състояние, то може да доведе до поява на мисли за самоубийство. 

Четвъртият раздел – дискусия, е ценен поради описаните бариери за работата на 

ОПЛ, влиянието на пандемичната обстановка и не на последно място с описанието на 

ограниченията на изследването, което позволява критичен поглед на собственият труд. 

Този раздел обхваща 22 страници. 

Направените изводи са девет, като два от тях са ключови за последващи 

изследвания: 

„Семейните лекари имат основните познания за депресията и припознават 

себе си като специалиста, който може активно да търси и диагностицира ДЕ и 

неговите симптоми и изяви. Често обаче свързват соматичните оплаквания на 

пациентите по-скоро с телесно заболяване, отколкото с депресия.“ 



„По отношение на пациентите, се отчита необходимостта да се работи в 

посока подобряване на здравните нагласи и здравната култура на населението по 

отношение на психическите заболявания.“ 

Направените препоръки са към всички заинтересовани страни в обучението, 

работата и поддържане на продължаващото обучение на ОПЛ – министерствата на 

здравеопазването и образованието, здравно-осигурителната каса, професионалните и 

пациентски организации. 

Дисертацията има два оригинална приноса, като особено ценно е това, че за първи 

път се провежда национално представително проучване сред Общопрактикуващите лекари 

на територията на Република България, за значимостта на проблема: депресивен епизод в 

Общата медицинска практика, проучвайки тяхното познание, отношение и поведение при 

работа с тази група трудни пациенти. 

Теоретичните приноси са седем, като се отличават теоретичният анализ на 

депресивните и тревожни разстройства, тяхната честота на разпространение в различните 

страни и най- вече в ПМП, потвърждаващи значимостта им и ключовата роля на ОПЛ в 

процеса на разпознаването и управлението им и установяване на увеличение на 

тревожните и депресивни разстройства във връзка с пандемията от Ковид-19. 

Приносите с приложен характер са два, като е разработен алгоритъм на поведение 

при работа с пациенти с депресивна симптоматика, съобразени със специфичните 

условия на ОМП в страната и примерна план-програма за провеждане на обучителни 

модули, в малки групи от 10-12 ОПЛ под супервизията на психиатър. 

Използваната литература съдържа 336 заглавия (от тях 30 на кирилица). Важно е да 

се отбележи, че литературата по този въпрос на български език не е толкова богата и 

според мен е достигнат баланс в представянето на литературните източници. Прави 

впечатление и актуалността на използваната литература, както и умелото боравене с 

интернет източници. 

Резултатите са онагледени с 39 фигури и 17 таблици. 

Чрез обхвата и дълбочината на интерпретация на използваните източници, 

употребата както на цитации на най-новите изследвания по темата, така и позоваването на 

по-стари, но важни за темата източници, се показва целенасоченост и задълбочено 

познаване на темата на дисертацията, което подпомага извеждането на целта на 

изследването и е свидетелство за актуалността на представения труд. Изследователските 

въпроси и задачите на изследването са формулирани коректно и конкретно. 

Представеният автореферат е написан на 61 страници. Съдържа 36 фигури, 11 

таблици и схема на Алгоритъм за поведение в ОМП при съмнение за депресия. 

Автореферата е изготвен съобразно общоприетите правила и отразява резултатите, 

представени в дисертационния труд. 



Представени са 4 пълнотекстови публикации, в които докторантът е първи автор. 

Научните доклади и съобщения също са четири. Докторантът има три участия в 

международни конференции. 

От представената от д-р Тумбева Авторска справка за съответствие с минималните 

национални изисквания за ОНС „Доктор“ е видно, че докторантът има и надхвърля 

минималните изисквани точки по групи показатели. 

Бележки и препоръки: Докторантът се е съобразил с препоръките направени на 

вътрешната защита. Бих препоръчал популяризиране на получените резултати, но най-вече 

на направените изводи. 

По отношение на проведената анкета, не е коментиран ниският процент отговорили 

на анкетата (306 от 1000 разпространени форми), както и невероятно! липсата на 

депресивен епизод в практиката на 6 ОПЛ. Чисто статистически, това е невъзможно 

поради широкото разпространение на тревожните и депресивните разстройства. Това би 

поставило остро въпроса за обучението (или липсата на такова) сред ОПЛ в още по-добре 

видим план, защото показва тотална липса на сензитивност към този проблем. Ако е 

възможна обратна идентификация, бих препоръчал контакт с тези лекари и по-подробно 

анализиране на тяхната практика. 

Също така смятам, че е добре този труд да се обработи допълнително и да се издаде 

като монография. 

Не на последно място, а то е свързано и с популяризирането на резултатите е по-

висока активност – както в конференции, така и с пълнотекстови публикации. 

Направените бележки и препоръки, не намаляват стойността на дисертационния 

труд, а имат за цел да направят още по-добри бъдещите научни трудове на д-р Елка 

Тумбева. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Убедено считам, че с представения дисертационен труд, д-р Елка Тумбева доказва, 

че притежава необходимите качества за придобиване на образователната и научна степен 

"доктор". Това ми дава основание да дам ПОЛОЖИТЕЛНА РЕЦЕНЗИЯ за 

дисертационния труд на тема: „ДЕПРЕСИВЕН ЕПИЗОД В ОБЩАТА МЕДИЦИНСКА ПРАКТИКА- 

ЗНАЧИМОСТ НА ПРОБЛЕМА И АЛГОРИТЪМ ЗА ПОВЕДЕНИЕ.” за присъждане на 

образователната и научна степен „доктор“ по: област на висше образование 7. Спорт и 

здравеопазване професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Обща 

медицина“ на д-р Елка Георгиева Тумбева. 

 

19.08.2024 г.     Изготвил рецензията:.......................... 

гр. София    (доц. д-р Владимир Наков, д.м.) 



To the Chairman of the Scientific Jury 

Pursuant to Order No. 2058/24.07.2024 

of the Rector of MU-Pleven

REVIEW

By Assoc. Prof. Vladimir Nakov, MD, PhD

Head of the Mental Health Department, Mental Health and Prevention of Addictions 

Directorate, National Center of Public Health and Analyses

External member of the scientific jury for the defense of a dissertation for "Doctor" degree 

in the scientific specialty "General Medicine", based on the order № 2058/24.07.2024 of the

Rector of Medical University Pleven.

Title: "D epressive  ep isode  in general m edical prac tice- s ign ificance o f  the p roblem  and 

algo rith m  for m an ag em en t."

Author: Dr. E lka  G eorg ieva  T um beva, full-tim e  PhD  student at the D epartm ent o f  G eneral 

M edicine, F orensic M edicine and D eontology. Field  o f  h ig h er ed ucation  7. Sport and healthcare 

P rofessional field  7.1. M edicine, doctoral p rog ram m e in G eneral M edicine.

Scientific supervisor: A ssoc. Prof. T sve te lina  V alentinova M iteva M D , PhD , M U -Pleven

Brief introduction of the candidate:

Dr. E lka G eorg iev a T um beva  w as b om  on  04 .05 .1972  in B yala, R u se  region. She 

g radua ted  from  seco ndary  ed ucation  in 1990 at the ESPU  "Panayot Volov" in her h om etow n. In 

1998 she grad ua ted  as a  m aste r-d o cto r at the M edical U niversity  in Pleven. In the period  2000- 

2004 he sp ecialized  in "Internal M edicine" , has som e experien ce in the  p harm aceutical industry, 

and since 2019 is an assis tan t p rofessor at the D epartm ent o f  G eneral M edicine, Forensic 

M edicine  and D eontology. In 2020, she ob tain ed  a M aster's degree in In ternational E conom ic 

R elation s at D im itar Tsenov SA  - Svishtov, and in the sam e year she w as enro lled  in a fu ll-tim e  

PhD  program .

Dr. T um beva  co nd u cts practical c lasses w ith  B ulgarian  and E n g lish -sp eak in g  s tudents o f  

the specialty  "M edicine" (F acu lty  o f  M edicine) in the d isc ip lin es "G eneral M edicine"  and 

"C o m m u nicatio n S kills", p ractical c lasses w ith  s tud en ts o f  "Pharm acy" in the d isc ip line  "G eneral 

K now led ge  o f  D iseases" and w ith  B achelor N ursing  students.

H er research  in terests  include  p sy cho so m atics in general prac tice  and the  ro le o f  G Ps, 

stresso rs and m o tiv ators for w orking  in general p rac tice, qua lity  o f  train in g , co m m un ication  

skills.



Dr T um beva  is a m em ber o f  the E uropean  Public H ealth  A ssoc ia tion  (E U PH A ), the 

E uropean A cad em y o f  T eachers o f  G eneral P ractice (E U R A C T ), the B ulgarian  A ssoc ia tio n o f  

Public H ealth  ( B A O H ) and the B ulgarian  M edical A ssociation .

She speaks E n glish  and R ussian.

Dr. T um beva has im plem ented  a project in relation  to the top ic o f  the d isse rtatio n  - 

projec t №  D 5 / 2022, spon sored  by the M edical U niversity  o f  P leven  w ith  the top ic "D epressive  

ep isod e - features o f  the p roblem  in general m edical p ractice. She has also  participa ted  in ano th er 

research  project.

I find tha t the d isse rta tio n  fully  m eets the basic stan dards required  o f  such w ork, 

according  to the leg islation  listed:

•  fo llo w s an estab lished procedure;

• d em o nstrates  that the can dida te  possesses a  th orough  theoretical kno w ledge  o f  the 

relevant d isc ip line  and the ability  to conduct independ en t research ;

•  co n ta in s scien tific  or scien tifically  app lied  resu lts w hich  co nstitu te  an orig inal 

co n tribu tion  to science.

The d issertatio n co n sis ts  o f  a  title  page, tab le o f  con ten ts , abbrev iation s used, 

introd uc tion , litera tu re  review , purpose, ob jec tives and m ethodology , results , d iscussion , 

co nclusio ns, reco m m en datio ns, con tribu tio ns, scholarly  activ ity  related  to the  d isse rtatio n, 

references used and  appendices.

R elevance o f  the  d isse rta tio n  topic

The topic o f  the d isse rta tio n  "D epressive  ep isode  in G eneral M edical P ractice- 

sign ifican ce  o f  the  p rob lem  and a lgorithm  for m anagem ent." d raw s a tten tio n  to a top ical problem  

that has preoccu pied  scholars from  v arious specialties  since ancien t tim es, nam ely  d epression , a 

d isease w ith  a h igh  inciden ce  and lead ing  to d isability . A cco rd ing  to the W H O , th is  d isease ran ks 

first in the w orld  as a  cau se  o f  disability.

The inv olvem ent o f  general p rac tition ers in the  reco gn ition  and trea tm en t o f  depressio n is 

ex trem ely  im portan t, as th is is the  illness w ith  the h ighest risk o f  pa tien ts com m ittin g  suicide.

The d issertatio n aim s to investigate  the k now led ge, a ttitud e and beh av iou r o f  general 

p rac tition ers in p a tien ts w ith  depressive  ep isode  in general prac tice  and based  on the results to 

analyse the po ssib ilities to op tim ise  the  w ork  w ith  these patien ts.

The presen ted  d issertatio n  is d evo ted  to a top ical and soc ially  relevant problem  in the 

field o f  psych ia try  and general m ed icine , re la ted  to the  ro le o f  G P s in the recog nition , 

m an agem ent and trea tm en t o f  depressiv e sym ptom atology .

Structure and content of the dissertation

The subm itted  d issertatio n is a to tal o f  205 pages, co nsis ting  o f  a title  page, tab le o f  

con tents, abb rev ia tio ns used, in troduc tion , literature review , purpose , ob jec tives and



m ethodology, results , d iscussion , co nclusions, reco m m endations, co n tribu tions, scholarly 

activ ity  related  to the d isse rta tio n , litera tu re used and appendices.

The ratio  be tw een the d ifferen t parts is op tim al: In troductio n and the fo llow ing  sections: 

the first section , the literature review 1, is p resen ted  in 56 pages, co nc lu d ing  w ith  key asp ec ts 

d eterm in ing  the aim , o b jec tiv es and m eth od o lo gy  o f  the d isse rtation . The m aterial and m ethod s 

o f  the study fully  m eet the set task. The ob jec t o f  the study - d epression  in the GP. algorithm  for 

recognition , G P b ehav iou r and trea tm en t - is clearly  form ulated .

The second section , a im . ob jectives and m ethodology , consis ts  o f  8 pages and d escribes 

the w ork carried  out by the  PhD  student. T he aim  o f  the  study is c learly  defined - to investigate  

G Ps' k now ledg e, a ttitu des and beh av iou rs tow ards pa tien ts w ith  a  d epressiv e  ep isode  in the 

general p ractice and, based  on the results , to  analyse how  to op tim ise  the w ork w ith  these 

patients. The tasks that are set as a resu lt o f  this aim  are five, and  the w o rkin g  h y po thesis  set is in 

line w ith  the aim  and objec tives, c learly  defin in es the need for training . R egard ing  the 

m ethodology, a d ecision  w as taken by the E thics C om m ittee at M U -Pleven, 34 sem i-struc tu red  

interview s w ere con du cted  w ith  p sych iatris ts  and 306 on -line  surveys w ere analysed. The 

sum m ary and ana lysis  o f  the co llec ted  da ta  leads log ically  to the th ird  section  - results , w hich  are 

presen ted  in 40 pages. A n in teresting  resu lt is tha t m ale fam ily  p h ysic ians (53 .9% ) com p ared  to 

fem ales (36% ) m o re  often  be lieve  that pa tien ts w ith  a depressive  ep isode should n ecessarily  be 

assigned  therapy, w h ile  tw o -th ird s o f  p atien ts have in itia ted  se lf-m edication . T his raises  the issue 

not o nly  o f  G P training , but also  co m m un ica tio n  w ith  psych ia tris ts  in o u tpa tien t practice. 

E ssentially , th is issue also  rela tes to the idea o f  hom eopath ic  trea tm en t - once a d iag n osis  has 

been m ade, th is type o f  trea tm en t should not be adm inistered , as one o f  the m ajor p ro blem s is the 

patien ts' ex pectatio n  o f  a qu ick  and rap id  response  to the sy m ptom s o f  depression , and i f  the 

d ep ressiv e state is no t successfu lly  m anaged , it can lead to suicidal thoughts .

The fourth section , the d iscussion , is va luab le  due to the  barrie rs d escribed to  the  w ork o f  

G Ps, the  im pact o f  the  pandem ic se tting  and last but no t least w ith  the d escrip tio n  o f  the 

lim ita tion s o f  the  study, w h ich  allow s a critical v iew  o f  one 's ow n w ork. T h is section  cov ers 22 

pages.

T here are n ine co n clu sio ns draw n, tw o o f  w hich  are key to  sub seq uent research:

"Family physicians have a basic understanding of depression and recognize 

themselves as the specialist who can actively seek out and diagnose depression and its 

symptoms and manifestations. However, they often associate patients' somatic complaints with 

physical illness rather than depression. "

"With regard to patients, the need to work towards improving the health attitudes and 

health culture of the population regarding mental illness is recognised. "

The reco m m en datio ns m ade  are addressed  to all s takeh olders in the train ing , opera tion  

and m ain tenance  o f  co ntin u in g  ed ucation  o f  H C Ps - the  m in istries  o f  health  and ed ucation , the 

health  insu rance  fund, p rofession al and p atien t o rganizations.



T he d isserta tio n  has tw o original con tribu tion s. O f  p articu lar va lue  is that for the  first 

tim e a  n ation ally  rep resentativ e  survey o f  G Ps in the territory  o f  the R epublic o f  B ulgaria  w as 

co nd ucted , on the  im portance o f  the p roblem : depressive  ep isode  in the general m edica l p ractice, 

ex p loring  th eir know ledge, a ttitude  and b ehav iour w hen dealing  w ith  th is g roup o f  prob lem atic 

patients.

T here are seven theoretical con tribu tio ns, d istingu ished by the theo re tical ana ly sis o f  

depressive  and an xiety  d iso rders , th eir p rev a lence  in d ifferen t coun tries and m ost espec ially  in 

the PM P. co n firm ing  th e ir im p ortan ce  and the key role o f  G Ps in the p rocess o f  th e ir recog nition  

and m an ag em en t, and iden tify ing  an increase in an xiety  and d epressive  d iso rders  in relatio n to 

the C O V ID -19  pandem ic .

The co ntrib u tio n s o f  an applied  nature are tw o, w ith  the d eve lopm ent o f  a behavioural 

a lgorithm  for d ealin g  w ith  p atien ts  w ith  depressiv e sym ptom atology , tailored  to the  specific 

con dition s o f  the cou ntry 's G Ps, and an ex em plary  p lan -pro gram m e for co nd ucting  tra in in g  

m odules, in sm all g roups o f  10-12 G Ps under the superv ision  o f  a psychiatrist.

The literature used co n ta in s 336 titles  (30 o f  them  in C yrillic). It is im po rtan t to note that 

the litera tu re  on this subject in B ulgarian  is not as rich  and in m y op in ion  a ba lan ce  has b een  

reached in the presen tation  o f  the literature sources. A lso  no tew orth y  is the  re levance o f  the 

literature used and the  skillfu l hand ling  o f  in ternet sources.

The resu lts are illustra ted  w ith  39 figures and 17 tables.

T hrough the range an d depth  o f  in terpretation  o f  the so urces used, the  use o f  both 

c itations o f  the m ost recen t research  on the top ic and the  refe rence  to o ld er bu t im po rtan t sources 

on the topic, a focused  and th oroug h k now led ge  o f  the top ic o f  the d isse rtatio n  is d em on stra ted , 

w hich h elps to bring  out the pu rpose  o f  the research  and is a testam ent to  the relevance o f  the 

w ork presented. The research  q uestions and research  o b jec tiv es are  form u la ted  correctly  and 

concretely.

T he subm itted  abstrac t is w ritten  in 61 pages. It con tains 36 figu res, 11 tab les and a 

d iag ram  o f  the A lgorithm  for M anagem ent in the ICU in suspec ted  depressio n. T he ab strac t is 

prepared  acco rd ing  to the generally  accep ted  rules and reflects the  results p resen ted  in the thesis.

T here are 4 fu ll-tex t pub lications in w hich the PhD  student is the first author. T here are 

also four scien tific  p apers  and co m m un ica tions. The PhD  student has three p artic ip atio n s in 

in ternational conferences.

From  the A u tho rs' Sum m ary o f  C om pliance  w ith  the M inim um  N ational R equirem ents 

for the PhD , subm itted  by Dr. T um beva, it is evident that the PhD  student has and even exceed s 

the m in im um  required scores for g roups o f  indicators.

Comments and recommendations:

The PhD  student has com plied  w ith the reco m m en dation s m ade at the internal defense. I 

w ould recom m end to p rom ote the  results ob tained , but espec ially  the co n clu sio ns draw n.



R egarding  the  survey co ndu cted , the low  response  rate to  the survey  (306 ou t o f  1000 

form s d istribu ted ) has n o t been co m m en ted  on. and the ab sen ce  o f  a d ep ressive  ep isode  in the 

prac tice  o f  6 G Ps. as the latter is un likely p urely  purely  statistically, due to the  w idespread 

p reva len ce  o f  an xiety  and d ep ressive  d iso rders . T h is w ould m ake  the  issue o f  tra in ing  (or lack 

thereof) am o ngst G Ps even  m ore acu tely  v is ib le  because  it show s a to tal lack o f  sensitiv ity  to this 

problem . I f  rev erse  id en tification  is p ossib le , I w o uld  recom m end  co n tactin g  these d oc to rs  and 

analysing  th eir p rac tice  in m o re  detail.

I a lso  th in k  that th is w ork  should be further p ro cessed  and pub lish ed  as a  m onograph.

L ast but not least, and it is related  to the d issem ina tion  o f  the results , is a h igher activ ity  - 

both in co nferences and fu ll-tex t publications.

The rem arks and reco m m en dation s m ade do not d im in ish  the va lue  o f  the d isse rtatio n, 

but aim  to m ake the  future scien tific  w orks o f  Dr. E lka  T um beva  even better.

CONCLUSION

I strongly be lieve  tha t w ith  the presen ted  d isserta tio n . Dr. E lka T um beva  p ro ves tha t she 

po ssesses the necessary  q u a lities  for the  acq u isitio n  o f  the  edu ca tional and sc ien tific  d egree  

"D octor". T his g ives m e a reaso n to ex press  a P O S IT IV E  R E V IE W  for the  d issertation  w ork on 

the  to pic . "DEPRESSIVE EPISODE IN GENERAL MEDICAL PRACTICE- 

SIGNIFICANCE OF THE PROBLEM AND ALGORITHM FOR BEHAVIOR." fo r the 

aw ard o f  the  ed uca tional and scien tific  degree "D octor" in field  o f  h igher ed ucation  7. Sport and 

H ealth  C are p rofession al field  7.1. M edicine, sc ien tific  specialty  "G eneral M edicine" to Dr. E lka 

G eorg ieva  Tum beva.

19.08.2024

Sofia

R eview er 

(A ssoc. Prof. V laT ir N akov, M D , PhD )

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)


